



# 深入开展党的群众路线教育实践活动

## 市第一中医院老年病科主任医师李清波:

# 以心待人的“托老所”所长

市第一中医院老年病科有一位主任医师很特别,她的一双“慧眼”,常常能及时发现身边患病的老人。

“慧眼”是怎么炼成的?今年58岁的李清波笑笑说:“修炼31年的秘籍——对人做事,以心相待!”

10多天前,一位70多岁的老先生来老年病科住院。李清波为他号脉时,发现陪护的老太太嘴唇发干,看上去有些虚弱。

为老先生号完脉后,李清波顺手摸了摸老太太的额头,并询问她的身体状况。不出所料,老太太患有糖尿病。一测量,血糖很高。李清波赶紧联系老人的儿女,商量后,让两位老人一同住院治疗。

“老年人体质差,容易生病,所以要用心观察。只有这样,才能及时发现、及时治疗。”李清波说。

1983年从河南中医学院毕业后,李清波来到第一中医院工作。2011年,她牵头在医院成立了老年病科。“老年病科其实就是一个‘托老所’,老年病人更需要以心相待。”李清波常把这句话挂在嘴边。

面对老年患者,李清波总是提醒医务人员,老年人随着年龄的增长,性格越来越像小孩子,心理承受力也更加脆弱,尤其是在生病的时候,更需要得到格外的关怀与照料。

“有些老年人非常固执,但作为医

生,发现病情就不能置之不理。”李清波举例说,2012年,她曾接诊一位60余岁的老先生。见老先生身材消瘦、口干咳嗽、身体发热,李清波建议他做胸部CT检查。可老先生坚称自己只是发烧,不做检查。

“晓之以理,动之以情,掏心窝子的话都讲遍了。”李清波用身边真实的病例反复跟老人沟通,还把老人的儿女叫到

医院,老人终于同意做检查,而检查结果令所有人大吃一惊——肺癌。

大事小事都要操心的李清波,被大家亲切地称为“老所长”。对于这样的称呼,李清波非常喜欢,她说:“悬壶济天下,医者父母心。把病人当成自己的亲人,这是我们医务工作者起码的良知,也是共产党员的责任。”

本报见习记者 朱艳艳



# “马上就办”当大力提倡

董华武

农历马年催生了“马上有钱”“马上有房”“马上有车”等各种“马上体”。“马上体”之所以能风靡一时,是因为其中含有“立即、立刻、立竿见影”等美好祝愿之意。在深入开展党的群众路线教育实践活动的当下,作为党员干部,面对发展的任务,面对服务群众的工作,更应该说哪一句话?我认为当是“马上就办”。

是否“马上就办”,是权衡党员干部作风是否过硬的“天平”。当前,在各级党政机关、党员干部中间,“四风”问题不同程度地存在。这些问题,既在人民群众中造成了不良影响,也制约了经济社会的健康发展。每名党员干部要继续发扬我党的优良传统作风,说干就干,立说立行。对于人民群众的事,要多做“现在

进行时”,力争“今日事今日毕”;本级解决不了的,及时向上级反映,努力寻求最快、最佳解决途径,坚决杜绝“门难进、脸难看、话难听、事难办”现象。

是否“马上就办”,是检验党员干部宗旨意识是否牢固的准则。立党为公、执政为民,是中国共产党的本质特征,是我们党在长期的革命和建设一以贯之的思想。我们的党之所以能发展壮大,就是因为始终坚持了“以民为本”的理念,始终践行“全心全意为人民服务”的宗旨。作为党员干部,不论身处什么岗位,都应把人民利益放在最高位置,牢固树立“群众利益无小事,群众之事等不得”的意识,用热情的态度、真心的服务、耐心的工作,忠实履行自己的职责,把人

民群众的满意作为衡量工作成效的最高标准。

是否“马上就办”,是衡量党员干部是否真正务实为民的尺度。“一分部署,九分落实”。习近平总书记一再强调,抓落实是把蓝图变成现实的不二法门。事实证明,再好的计划如果不抓落实,只能是一纸空文。党员干部要以时不我待、只争朝夕的精神,勇于排除一切干扰和困难,以高昂的工作热情、创新的工作

思路、务实的工作作风,放下架子、扑下身子、甩开膀子干起来。不论什么工作,只有抓得紧,才能有进度;只有不拖沓,才能出成效。“马上就办”,当大力提倡。(作者单位:洛阳市民政局)

投稿邮箱:洛阳市开元大道218号报业大厦20楼洛阳日报评论部。邮编:471023。电子信箱:dengdehong@163.com。官方微博:@洛阳日报。



# 还恩 还情 还账

## ——山东蒙阴教育实践活动亮点采撷

《光明日报》记者 赵秋丽 特约记者 李志臣 通讯员 张圣虎

“当我们的党员干部在遇到一些困难挫折而心灰意冷的时候,当面对一些诱惑挑战而放松警惕的时候,当因为心态失衡而郁闷纠结的时候,不妨来看一看沂蒙山,看一看孟良崮,看一看墙上累累的弹痕,看一看地下长眠的烈士。”孟良崮党性教育基地点评词中的这段话令人深思。

党的群众路线教育实践活动开展以来,山东省蒙阴县以沂蒙精神、革命先烈的群众期盼为镜,认真反思如何还历史的恩、还群众的情、还发展的账,即知即改,让群众看到了活动带来的新变化、新气象。

### 让问题“倒逼”

刘长智是蒙阴县五家企业的代理服务会计,每个月他最忙的工作就是到国税局服务大厅办理相关业务。过去,每次要抱着厚厚的材料,填写一个个烦琐的表格,让刘长智手忙脚乱、精疲力尽。针对纳税人反映的申报期最后几天服务

窗口忙乱、拥挤的问题,蒙阴县国税局听民声、顺民意,推出掌上移动办税平台,开通纳税提醒、申报期限、发票流向等10项便捷功能,大大方便了纳税人。

教育实践活动开展以来,蒙阴县建立问题“倒逼”机制,把问题导向贯穿于活动各环节,通过“走下去听、请上来说、民声中摆”等形式,直接扎到群众中,面对面听意见,不过滤、不屏蔽、不回避,全县各单位共收集各类意见、建议1.3万余条。对这些意见、建议,领导班子成员坐下来,一项一项深议透,归纳梳理“四风”问题748条。

### 向自己“开炮”

“查找‘四风’问题,我首先带头认领。不能放空炮,也不能虚晃一枪,必须要有向自己‘开炮’的姿态。”蒙阴县委书记朱开国说。对照“四风”问题清单,蒙阴县要求,问题应真正与事接茬、与人见面、触及思想。每个党员干部自觉把个人摆进去,把历史摆进去,把现实摆进去,从理

想信念、宗旨意识、党性修养、道德情操、廉洁自律等方面,剖析根源,触及灵魂。

“四风”问题清单出来了,接着就是如何把问题清单变成责任清单、整改清单。按照先急后缓原则,县委从问题清单中排出25项重点整治任务,由县级党政班子成员牵头负责,真正拿出群众满意、切实可行的整改方案,目前,其中12项任务的整治已取得初步成效。

### 夜学、夜谈、回访

“今天晚上,我们主要学习群众路线重要论述摘编,请大家仔细听、认真学,过后还要谈学习体会。”4月3日晚上7点,蒙阴县垛庄镇党委副书记李燕正在会议室主持集体夜学。

夜学就是利用晚上时间集中学习,

乡镇党委制订晚上学习计划,每晚学习两三个小时,并轮流畅谈学习体会;各村确定每周集中夜学一次,乡镇指导员同时入村指导,以此保证学习效果。

“最近我们下去开展活动的时候,有很多村民反映垃圾池清运不及时、垃圾池数量不够。”垛庄镇环卫所所长薛吉鹏说,镇班子成员集体讨论后,决定拿出48万元专项资金,在全镇建设183个垃圾池,并配备保洁员和保洁车,每天定时上门清理。和薛吉鹏一样,垛庄镇班子成员之间、班子成员与部门负责人之间、部门负责人和工作人员之间,也要进行不定期的谈心谈话,互找问题、提意见。为了检验工作落实情况,机关干部还要到群众家里回访,详细了解问题的解决情况,了解群众的困难和诉求。



## 政务要闻

■ 昨日,市人大常委会组织执法检查组,对我市《中华人民共和国城乡规划法》和《河南省实施〈中华人民共和国城乡规划法〉办法》贯彻执行情况进行执法检查。检查组一行先后到君河湾项目、洛玻地块改造项目、浅井头城中村改造项目等地,实地了解“一法一办法”执行情况。市领导王树仁、张世敏等参加相关活动。(孙小蕊)

■ 昨日,作为今年我市“食品安全宣传周”活动的一部分,副市长王敬林带领食品安全监管相关部门负责人,先后到广州市场饮食街、华润万家超市辽宁路店、金凯悦大酒店,仔细查看食品经营摊位和门店的进货证件是否齐全、后厨卫生、人员管理等情况。(张宁 马岚)

## 《群众路线大讲坛》在洛录制节目

本报讯(见习记者 张宁)昨日下午,河南电视台《群众路线大讲坛》栏目组在我市录制《群众路线的生动实践》专题节目。

《群众路线大讲坛》是河南电视台推出的宣传党的群众路线教育实践活动的专题栏目,是国内首家由省级卫视开设的教育实践类讲坛类栏目。栏目组邀请我市《行风热线》节目相关负责人以及中南财经政法大学社会发展研究中心主任乔新生等嘉宾,畅谈《行风热线》节目对我市解决“四风”问题、落实群众路线所发挥的积极作用。

《行风热线》节目由市纠风办主办,洛阳广播电视台承办,通过广播、电视、网络和公交移动电视四位一体并机直播的方式,邀请我市44个政府职能部门和公共服务企业相关负责人接受访谈,每两个月轮一次,集中受理群众诉求,解答有关政策问题。

## 国内19个城市本周六举行“奥林匹克日”长跑活动

## 我市名列其中 长跑路线已定

本报讯(记者 马毓黎)昨日从市体育局获悉,我市将于21日(星期六)与北京、上海、大连、青岛等国内18个城市同日举行“奥林匹克日”长跑活动。这是我市首次举办此类活动。

本次活动由国际奥委会发起,中国奥委会主办,我市等国内19个城市承办,萨马兰奇基金会等单位协办。洛阳站的活动主题为“全民参与 健康生活 弘扬奥林匹克精神”。

目前,我市“奥林匹克日”长跑活动的长跑路线已初步敲定。长跑路线为:洛阳博物馆广场—聂泰路—古城路—定鼎门遗址博物馆广场,全长约3公里。届时,我市将有3500名长跑爱好者参与。在鸣枪开跑前,我市还将举行欢庆锣鼓、太极拳、健美操等群众体育活动项目表演。

1894年6月23日,国际奥委会在法国巴黎宣布成立。为纪念这一天,国际奥委会从1948年起将每年的6月23日定为“国际奥林匹克日”。我国从1986年起在每年6月23日前举办“奥林匹克日”活动,至今已连续举办了27届。

## 交通管制公告

为进一步宣传奥林匹克精神,推动全民健身活动开展,全面拓展我市群众健身活动的广度和深度,有效提高全市人民健康水平,增强全民健身意识,中国奥委会2014年第28届“奥林匹克日”长跑活动(洛阳站)将于2014年6月21日在新区洛阳博物馆周边道路举行。为确保活动安全顺利进行,活动期间将对新区部分道路实行交通管制。(详见下表)

### 一、交通管制时间

2014年6月21日8时30分至11时

### 二、长跑活动线路

新区洛阳博物馆广场(起点)—聂泰路—古城路—定鼎门遗址博物馆广场(终点)

### 三、交通管制区域

隋唐园北路(洛阳博物馆广场环线道路) 宜人路(不含)以北、古城路(含)以南、市府东街(不含)以东、龙门大道(不含)以西区域禁止机动车辆通行

### 四、车辆绕行线路

持通行证货运车辆请绕行龙门大道(辅道)—大康路—厚载门街—关林大道通行 其他社会车辆请绕行交通管制区域以外道路通行

特此公告

洛阳市交通警察支队 2014年6月17日

## 黄河滩上插秧忙

昨日,孟津县会盟镇黄河滩上到处是人们忙碌着整稻田、插秧秧的劳动场景。

该镇因黄河穿境,形成了我市最大的大米生产区,所产大米颗粒饱满、色泽透明、味道香甜,被称为“绿色食品”,也为该镇赢得了“河洛江南”“鱼米之乡”的美誉。该镇今年水稻种植面积1.52万亩,预计年产优质稻米800万公斤。

记者 梅占国 特约记者 郑战波 通讯员 李建安 摄

